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Les nombres complexes — TE 800A
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Probléme 1 (8 points)
Ecrire trois les nombres complexes ci-dessous sous la forme a + bi.
a) (1+5i) (1 —5i) — (1+1i)> c) 3%
)
b) s ==& d) (34 44)(—3 + 2i) — (5 — 5i)
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Probléme 2 (o points)

Soit z = —g — @1
a) Calculer z + Z et z - Z et donner le résultat sous la forme algébrique a + bi.
b) Donner z sous la forme trigonométrique [r;6].

¢) Soit w = 2!, Calculer la forme trigonométrique [r; 0] avec 0 < 0 < 27 et algébrique de w.
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Probléme 3 (lo points)
Soit I’équation complexe
=16
a) Déterminer sous forme trigonométrique les solutions de cette équation.
b) Déterminer sous forme algébrique les solutions de cette équation.

¢) Représenter dans le plan complexe les solutions de cette équation.
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Probléme 4 (6 points)
Résoudre dans C I’équation ci-dessous:

22— (5i+4)z+Ti—1=0
et donner les solutions sous la forme a + b1.
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Probléme 5 (5 points)
Factoriser dans Clz] le polynome

p:z4—223—|—322—22+2

sachant que 7 et 1 + ¢ en sont des zéros.

Factoriser ensuite p dans R|[z].
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Probléme 6

(R points)
Résoudre dans I’équation

sachant que z =i et z = 2 — 3¢ sont des solutions de cette équation.

2 =523 4+ (14 + 3i)22 — (134 16i)z — (3 — 11i) = 0
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